

# 宝山区月浦镇召开扫黑除恶专项斗争领导小组工作会议

将扫黑除恶专项斗争纳入综治平安建设作为常规工作来抓,采取宣传、摸排、打击同步进行的方式,做到专门机关与群众路线相结合,扎实开展一场扫黑除恶的正义行动。

近日,月浦镇召开扫黑除恶专项斗争领导小组工作会议。镇党委副书记李光杰出席会议,镇综治办、社区办、信访办、市容办、城管中队、公安派出所等部门负责人参加会议。

会上,镇党委副书记李光杰要求,各单位要提高政治站位,加强宣传,打一场扫黑除恶人民战争;各职能部门要对黑车、土方车营运、“黑保安”“软暴力”等深入开展排查,及时将排查结果报送镇综治办,必要时开展联合执法,在6月8日前将排查出的案件清零。

政法干部李亮传达了区委中心组学习暨配合中央扫黑除恶专项斗争督导工作部署会议精神,通报了《宝山区领导干部扫黑除恶专项斗争督导责任追究要点》《关于调整宝山区扫黑除恶专项斗争领导小组成员的通知》《宝山区扫黑除恶专项斗争宣传工作方案》和《宝山区关于配合中央扫黑除恶专项斗争实施方案》。

镇网格中心、综治中心、卫监所、安管所、市场所等部门对前阶段扫黑除恶宣传及黑恶线索排摸分别作了汇报。社区办通过“社区通”、居委会楼组长入户发放宣传资料开展宣传。公安派出所对“套路贷”开展了专项排查。市容办、城管中队对渣土管理、土方车、拆违等领域开展排查,发现经过多年打击整治,城区“黑车”载客观象明显减少。



自2018年1月23日全国扫黑除恶专项斗争开展以来,宝山区月浦镇深入贯彻落实市委市政府、宝山区区委区政府决策部署,坚持“有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱”工作原则,

# 嘉定区外冈镇开展深化扫黑除恶专项行动

5月24日,“法治力量 圆梦外冈”深化扫黑除恶专项斗争暨外冈镇法治定向赛在外冈法治文化主题公园拉开帷幕。外冈镇党委、镇派出所、司法所、综治办、城管中队等机关部门负责人出席活动,镇司法调解主任、参赛选手等100余人共同参与此次活动。活动为扫黑除恶专项斗争宣讲员颁发聘书。

活动上,参赛者们分成了10支队伍,每队分别为自己队伍设计了队名、队旗、口号,依次上台展示风采。每一个队伍都精神饱满,信心百倍,彰显着团队的自信与活力。在主持人的

口号下,分队出发,游戏开始。比赛如火如荼的进行着,各点位前人头攒动,热闹非凡。法点、法汇、法萃、法萌、法家五个任务各不相同,不仅考验参赛选手的法治知识储备,还考验参赛队伍的默契,需要队友们同心协力、团结合作。

在5个点位任务完成后,开启了隐藏任务:朋友圈集赞。各队员呼朋唤友,力争第一。

经过紧张刺激的角逐,各队名次已见分晓,获得最高人气奖、季军的是来自上海工商职业技术学院代表二

队;获得亚军的是外冈镇联勤网格化中心代表队;获得冠军的是外冈镇城管中队代表队。

活动开始前,外冈司法所、外冈镇综治办、城管中队、联勤等部门在外冈法治文化公园内向居民群众发放了扫黑除恶知识应知应读本。同时在公园内摆放了扫黑除恶专项斗争的展板和易拉宝。

本次活动以“法治定向赛”为契机,通过定向赛法律知识问答及颁发扫黑除恶专项斗争宣讲员聘书的形式来促进外冈人民的法治观念,加强对



“扫黑除恶”的认识,了解12类重点涉黑涉恶违法犯罪行为,实现全民共同参与扫黑除恶,使扫黑除恶专项斗争始终在法治轨道上稳步前行。同时,也借此活动,让更多人群关注法治,学法、懂法、用法,发挥法治力量,真正的让梦想在外冈实现,让外冈腾飞的更高更远。

# 做好健康守门人,家庭医生进企业



为落实家庭医生制度,进一步推进家庭医生签约,做实做好家庭医生签约服务,争取签约覆盖全人群,实现人人享有基本医疗卫生服务的目标,南码头社区卫生服务中心党政领导高度重视签约推进工作。

上海振华重工(集团)股份有限公司是南码头街道辖区内的大型央企,员工人数众多。为了给该公司员工提供便捷、高效的家庭医生签约服务,中心公共卫生主任沈娟和医疗副主任周辉协作,联系该公司卫生所长张葵所长,得到了她的积极支持和协助,在公司电梯旁、食堂、宿舍楼多处摆放易拉宝,发放宣传彩页,宣传家庭医生政策。

随着南码头社区家庭医生工作的推进和做实,有望提升辖区内居民的整体医疗、保健、预防和康复等卫生水平,畅通转诊流程,改善就医体验,提高居民健康满意度。

在这个阳光灿烂的五月,我们迎来了“合理用药宣传月”。为积极响应“健康中国”、“健康上海”号召,落实《“健康上海2030”规划》,更好营造合理用药宣教氛围,南码头社区卫生服务中心联合浦南医院和周家渡、上钢、北蔡、东明社区卫生服务中心,于5月23日下午在北蔡社区卫生服务中心举行了大型合理用药咨询活动。

活动现场居民积极参与,各社区医院的药师与居民们面对面地进行交流,对居民提出的各种用药疑问进行了专业、耐心、详细地解答。此外,向居民发放“合理用药”的宣传资料,摆放通俗易懂的易拉宝供居民阅读。宣教内容丰富,形式多样,切合社区居民的实际情况,如家庭小药箱、抗菌药莫乱用等,使社区居民对合理用药有更深的认识。许多居民表示,平时与药师面对面交流的机会很少,像今天这样的机会很难得。这也使我们感到,药师走进社区是多么重要!

# 垃圾分类我先行 美丽家园我来创

——奉贤区金汇镇总工会开展灵活就业群体职工垃圾分类主题运动会

日前,金汇镇总工会开展了一场别开生面的运动会——“垃圾分类”趣味运动会。

来自全镇各行各业的80多名灵活就业群体职工参加了此次活动,活动旨在动员镇“灵活就业人员”助力参与垃圾分类工作进一步倡导“垃圾分类 低碳环保”理念让垃圾分类成为一种文明自觉。

金汇镇人大副主席、总工会主席陈惠英指出:垃圾分类工作是一项功在当代,利在千秋的系统工程,离不开政府、企业和居民的多方共同努力和



积极参与。为此,一是要争当垃圾分类的先行者。积极配合和参与所在地生活垃圾分类投放、分类收集、分类转运工作,让推进垃圾分类内化为一种习惯、一种素养。二是要争当垃圾分类的宣传者。积极发动家庭成员和身

边的同事,广泛参与到生活垃圾分类工作中来,让垃圾分类家喻户晓、深入人心。职工代表宣读《垃圾分类倡议书》,并倡议:一、从个人做起,培养良好的道德风尚,做金汇环境文明的维护者;二、从细节做起,养成文明的行为习惯,做金汇环境文明的实践者;三、从现在做起,树立健康的生活理念,做金汇环境文明的先行者。

整个活动紧紧围绕“垃圾分类”展开知识点与趣味运动的碰撞,丰富职工文体活动的同时倡导践行环境保护垃圾分类的理念。

# 青浦区重固镇聘用“小小河长”

为河长制工作注入青春活力

为推进青浦区重固镇创建首批市河长制示范镇,增强广大师生保护河湖的责任意识和参与意识,营造全民关爱河湖、保护河湖的良好氛围,日前,重固镇河长办在重固中学开展了河长制宣传“五进”系列活动之“进校园”活动。重固镇河长办、重固水务所代表参与,重固中学近100名学生代表参加活动。

活动现场,大家通过观看河长制宣传片,对青浦区河长制各项工作开展进行初步了解。区河长办殷健为大家做关于河长制的宣讲,通过ppt展示,生动形象地讲解了青浦区河湖长制工作开展的背景意义、推进情况、以及推行河湖长制工作的重要意义等内容。



同时,河长办工作人员组织学生代表填写河长制调查问卷,派发河长制宣传资料,发放《致家长的一封信》,倡导“以学生带动家庭,以学校带动社会”的创新治水护河模式,让学生们向广大家长积极宣传河长制的重要意义,动员大家积极行动起来,自觉保护身边的美好河湖。

现场,区河长办老师为校内辅导

员颁发聘书,重固河长办、水务所、重固中学老师为“小小河长”颁发聘书。今后,“小小河长”们将利用空闲时间,用实际行动监督河道整治、水环境污染,参与河道保护、护水志愿行动等水环境治理保护各项活动中去,校内辅导员将对“小小河长”们进行指导,共同为监督家乡的水环境,宣传水生态做出贡献。

据悉,此次“进校园”活动是重固镇河长制宣传“五进”系列活动的首场活动,后期,重固镇河长办还将继续开展进社区、进乡村、进企业、进机关等专场活动,进一步扩大河长制工作宣传范围,提高公众参与积极性与知晓率,营造全社会共同保护水生态环境的良好氛围。

# 爱卫人士齐参与 戒烟门诊进校园



为了进一步加大控烟宣传和健康教育力度,强化控烟大众传播,提高公众对烟草危害的认识。5月21日,由奉贤区健促委、中心医院戒烟门诊、区中心医院爱卫办主办,西渡街道

办事处承办,西渡街道爱卫办、西渡学校协办开展“爱卫人士齐参与 戒烟门诊进校园”第32个世界无烟日主题宣传活动。

走进校园,迎面便是“保护肺健康 拒绝任何烟草制品”倡议签名活动,呼吁居民远离烟草早早戒烟。活动现场的肺功能义诊咨询活动如火如荼地进行着,获得了居民一致好评。活动还特邀请瑞金医院呼吸科戒烟门诊副主任医师戴然开展“戒烟与肺健康”专题讲座,向西渡学校的学生和居民们详细讲解了烟草的危害和戒烟的必要

性。同时开展烟草危害问卷调查,学生们纷纷表示要回家劝说家人戒烟,给自己一个健康的生活和学习环境。

近年来,奉贤区健促办高度重视公共场所控烟工作,尤其是通过校园,开展了百米戒烟绘画、戒烟漫画征集、戒烟走进校园等系列活动。目的是通过小手牵大手,打造无烟家庭、健康家庭。下阶段,奉贤区将继续全面推广和巩固无烟环境建设,不断提高居民群众对烟草危害的认识,关注全生命周期的戒烟目标,引导居民开展健康生活方式,营造无烟环境,共筑无烟奉贤。

# 集中宣传再动员 签名承诺促实效

——宝山区工业园区召开垃圾分类动员大会

今年以来,宝山区工业园区党工委、管委会以7月1日全面实施《上海市生活垃圾管理条例》为工作目标,按照区委、区政府工作部署,稳步推进企业及社区垃圾分类工作。在前期工作基础上,5月20日下午,园区召开了垃圾分类工作动员大会。园区内各企事业单位、社区、学校以及垃圾清运服务单位共94家参加了此次会议。

会前,参会人员垃圾分类工作签名承诺墙上郑重地签下了庄严的名字,承诺“从我做起,开展分类”。会上,园区邀请了市绿化市容局度管处和区域城管执法局法制科,开展垃圾分类工作实务培训以及对《上海市生活垃圾管理条例》进行解读。

园区管委会副主任祝铭东主持会议,并对如何贯彻落实《上海市生活垃圾管理条例》推进园区全程分类体系建设作工作部署。园区党委书记周坤明会上指出,生活垃圾分类工作要充分认识到推进垃圾分类工作的重要性及紧迫性,各单位进一步提高思想站位,强化责任担当,增强生活垃圾分类工作的行动自觉。垃圾分类是一件势在必行的事,园区各部门、企业、居民区必须更加积极地行动起来,主动地寻求作为,全力以赴、真抓实干,用积极作为和实际成效完成区委、区政府下达的目标任务。



# 浦锦街道社区平安办联合浦锦路派出所等部门开展农村地区涉毒隐患综合整治行动

为进一步落实制毒、涉毒隐患巡查整治工作,保持街道对涉毒犯罪的高压管控态势,闵行区浦锦街道社区平安办联合浦锦路派出所等部门,于5月24日上午对街道辖区内九个村开展农村地区涉毒隐患综合整治行动,对村内空置仓库、可疑出租屋及来沪人员集中区域进行了清查,对疑似场所进行核实确认,排除相关风险,确保街道辖区社会治安环境稳定。

